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ŠPANĚLSKÝ JAZYK

CHARAKTERISTIKA VYUČOVACÍHO PŘEDMĚTU

Španělský jazyk je vyučovací předmět, který reprezentuje nabízený volitelný předmět v rámci oboru Další cizí jazyk. Jeho

postupné osvojování pomáhá žáku snižovat jazykové bariéry a přispívá tak ke zvýšení mobility žáka jak v jeho osobním

životě, tak v dalším studiu a v budoucím pracovním uplatnění. Umožňuje žákovi poznávat odlišnosti ve způsobu života lidí

jiných zemí i jejich odlišné kulturní tradice, v tomto případě kulturu Španělska a španělsky mluvící Ameriky. Prohlubuje

žákovo vědomí závažnosti vzájemného mezinárodního porozumění a tolerance a vytváří podmínky pro spolupráci škol na

mezinárodních projektech. Požadavky na vzdělávání ve výuce tohoto (dalšího) cizího jazyka směřují v ŠVP k dosažení

úrovně A1, Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.

S volitelným vyučovacím předmětem Španělský jazyk děti začínají v 8. ročníku a pokračují do 9. třídy. Výuka probíhá

zpravidla ve třídě s žáky jednoho ročníku. Může probíhat i ve skupině utvořených ze žáků různých ročníků (pokud to

možnosti a potřeby žáků vyžadují). Skupiny pracují v učebnách, v počítačových učebnách a ve třídách vybavených

audiovizuální technikou, výuka také někdy probíhá venku, v přirozenějším prostředí, např. formou her, plnění úkolů apod.

Výuka směřuje k praktickým dovednostem Výuka dalšího cizího jazyka v základní škole směřuje více než k ovládání

tohoto cizího jazyka – k jeho praktickému používání jako komunikačního prostředku (nejlépe v kombinaci s využíváním

ICT). Ve výuce dalšího jazyka se v ZŠ využívají prvky systému „Evropské jazykové portfolio“. Získávání praktických

dovedností žáka (a hodnocení žáka do jaké míry si je osvojil) je zaměřeno na 5 základních „oblastí“ cizího jazyka –

Poslech, Rozhovory, Samostatný ústní projev, Čtení a Psaní. Ve výuce tohoto (dalšího) cizího jazyka jde především o
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praktické dovednosti („aby se žáci uměli zeptat na cestu, nakoupit v obchodě …apod.“). Cílem výuky je i probuzení zájmu

žáka o studium tohoto cizího jazyka a o vytváření pozitivního vztahu k němu. Žáci se učí jednoduše a přirozeně reagovat v

nejběžnějších situacích každodenního života. Výklad prvků gramatického systému je omezen na nezbytné minimum,

slovní zásoba je volena především na základě frekvence a zájmu dětí tohoto věku. Při výuce se pracuje s autentickými

materiály různého druhu (tištěnými i audiovizuálními), do výuky se zařazuje integrované používání cizího jazyka v

kombinaci s PC a internetem. Prohlubuje se povědomí žáků o kultuře cizích (zejména evropských) zemí. V používaných

formách a metodách práce je preferováno kooperativní vyučování. Vyučující vhodně využívá odlišností žáků v různých

individuálních i skupinových činnostech.

Hodinové dotace předmětu Španělský jazyk jsou 3 hodiny týdně v 8. i 9. ročníku.

VÝCHOVNÉ A VZDĚLÁVACÍ STRATEGIE VYUČOVACÍHO PŘEDMĚTU

STRATEGIE, kterými rozvíjíme žákovské KOMPETENCE K UČENÍ:

Vedeme žáky k zodpovědnosti za jejich vzdělávání - připravujeme je na celoživotní učení.

Vedeme žáky k tomu, že důležitější jsou získané dovednosti a znalosti, než známka na vysvědčení.

Na praktických příkladech blízkých žákovi vysvětlujeme smysl a cíl učení a posilujeme pozitivní vztah k učení.

Podporujeme samostatnost, tvořivost a logické myšlení.

Vytváříme podmínky pro práci s chybou a odstraňujeme obavy z chyb.

Ve výuce se zaměřujeme na získávání dovedností a učivo používáme jako prostředek k jejich získání.

Vybízíme žáky k vyhledávání, zpracovávání a používání potřebných informací v literatuře a na internetu.
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Ve vhodných situacích při výuce používáme cizí jazyk a výpočetní techniku.

Na začátku hodiny navozujeme cíl výukové hodiny a na konci provádíme shrnutí.

Uplatňujeme individuální přístup k žákovi, při výuce a při hodnocení používáme prvky pozitivní motivace.

Prostřednictvím sebehodnocení vedeme žáky k posouzení svých dovedností a učiněných pokroků.

STRATEGIE, kterými rozvíjíme žákovské KOMPETENCE K ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ:

Ukazujeme žákům, že problém není hrozba, ale výzva.

Vytvářením praktických problémových úloh a situací navozujeme podmínky pro praktické řešení problémů.

Podporujeme různé způsoby řešení problému a poskytujeme zpětnou vazbu k navrženým postupům.

Podporujeme týmovou spolupráci a využívání moderní techniky při řešení problémů.

Průběžně monitorujeme, jak žáci řešení problémů prakticky zvládají.

STRATEGIE, kterými rozvíjíme žákovské  KOMPETENCE KOMUNIKATIVNÍ:

Zaměřujeme se na rozvíjení komunikačních dovedností žáků v mateřském jazyce, v cizím jazyce, v informačních a

komunikačních technologiích a v sociálních vztazích.

Klademe důraz na kultivovanost komunikace.

Netolerujeme agresivní, hrubé, vulgární a nezdvořilé projevy chování žáků, zaměstnanců školy i zákonných zástupců.

Do výuky zařazujeme diskuze nad problémovými tématy a vedeme žáky k tomu, aby otevřeně vyjadřovali svůj názor

podpořený logickými argumenty. Při diskuzích je vybízíme k používání věcné argumentace.

Podporujeme kritické myšlení.
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Vytváříme příležitosti pro uplatnění publikačních a prezentačních dovedností žáků, při kterých sdělují své názory a

myšlenky.

Podporujeme přátelskou komunikaci mezi žáky z různých tříd, ročníků, věkových kategorií.

Vedeme žáky k pozitivnímu vnímání a k pozitivní prezentaci a reprezentaci své školy, své obce a svojí osoby.

Připravujeme žáky na zvládnutí komunikace s jinými lidmi v obtížných a ohrožujících situacích.

Důsledně vyžadujeme dodržování pravidel stanovených ve školním řádu, v řádech odborných pracoven a v pravidlech pro

akce mimo školu.

Rozvíjíme schopnost žáků naslouchat druhým a vnímat to jako důležitý prvek komunikace.

Na modelových situacích zprostředkováváme žákům princip asertivního chování a význam neverbální komunikace.

STRATEGIE, kterými rozvíjíme žákovské KOMPETENCE SOCIÁLNÍ A PERSONÁLNÍ:

Podporujeme skupinovou výuku a kooperativní vyučování.

Podporujeme začlenění všech dětí do výuky a kolektivu volbou vhodných forem a metod práce.

Vnímáme různorodý kolektiv třídy jako prostředí umožňující vzájemnou inspiraci a rozvíjení individuality.

Vytváříme podmínky pro práci v týmech a vnímání vzájemných odlišností.

Aktivizujeme žáky ke spolupráci a rozvíjíme schopnost žáků zastávat v týmu různé role.

Podporujeme vzájemnou pomoc žáků.

Upevňujeme v žácích vědomí, že ve spolupráci lze lépe naplňovat osobní i společné cíle.

Podporujeme společné vzdělávání žáků, včetně žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.

Průběžně monitorujeme sociální vztahy mezi žáky.
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Umožňujeme žáku zažít pocit úspěchu, spokojenosti a sebeúcty a společně s žáky nastavujeme vhodnou míru sebekritiky

a kritiky.

STRATEGIE, kterými rozvíjíme žákovské KOMPETENCE OBČANSKÉ:

Na příkladech demonstrujeme pozitivní a negativní projevy chování lidí – v modelových situacích uvádíme způsoby

obrany před nimi.

Netolerujeme sociálně patologické projevy chování. Zaměřujeme se na jejich prevenci.

Netolerujeme projevy rasismu, xenofobie a nacionalismu, usilujeme o správné používání těchto pojmů.

Vedeme žáky k sebeúctě a k úctě k druhým lidem.

Podporujeme různé formální i neformální způsoby spolupráce s obcí, policií, složkami IZS a dalšími institucemi.

Ve škole i na mimoškolních akcích upevňujeme pozitivní formy chování žáků a kolektivu.

Vysvětujeme podstatné zákony a normy s ohledem na jejich význam a budujeme u žáků povědomí o jejich právech a

povinnostech.

Zařazujeme aktivity, které rozvíjejí empatii a pocit odpovědnosti za své chování a jednání.

Monitorujeme chování žáků, včas přijímáme účinná opatření, kázeňské přestupky řešíme individuálně.

Využíváme pomoci a zkušeností odborníků - výchovných poradců, PPP, OSPOD, policie.

Problémy řešíme věcně, rozumně, spravedlivě, bez emocí a osobní zášti.

Dodržujeme zásadu, že špatné projevy chování žáka se nestávají jeho stigmatem.

Vedeme žáky k aktivní ochraně jejich zdraví, k ochraně životního prostředí a rozvíjíme zájem žáků o globální

problematiku.
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Pořádáme kulturní akce, exkurze, výlety a sportovní aktivity i soutěže. Pořádáme také akce ve spolupráci s obcí určené

pro zákonné zástupce a veřejnost.

STRATEGIE, kterými rozvíjíme žákovské KOMPETENCE PRACOVNÍ:

Vedeme žáky k pozitivnímu vztahu k práci a jejich snahu oceňujeme.

Při výuce vytváříme podnětné a tvořivé pracovní prostředí.

Podporujeme schopnost žáků adaptovat se na nové pracovní podmínky.

Podporujeme opakované využití materiálů, výrobků a recyklátů.

Společně plánujeme změny venkovního prostoru školy a podílíme se na jejich realizaci.

Výsledky práce žáků vystavujeme ke zkrášlení školy a pro inspiraci ostatním.

STRATEGIE, kterými rozvíjíme žákovské DIGITÁLNÍ KOMPETENCE:

Ve výuce se zaměřujeme na ovládání běžně používaných digitálních zařízení, aplikací a služeb.

Digitální zařízení, aplikace a služby využíváme při učení i při zapojení do života školy a do společnosti.

Podporujeme samostatnost žáků při volbě technologií pro danou činnost či řešený problém.

Vedeme žáky k volbě efektivních postupů, způsobů a prostředků k získávání, vyhledávání a kritickému posuzování dat.

Ve výuce se zaměřujeme na schopnost získávat, spravovat a sdílet data, informace a digitální obsah.

Vytváříme prostor pro práci s digitálním obsahem, seznamujeme žáky s různými formáty a způsoby vyjadřování za pomoci

digitálních prostředků.

Předkládáme žákům možnosti využití digitálních technologií k usnadnění práce, automatizaci rutinní činnosti a zvýšení

efektivity jejich práce.
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Klademe důraz na pochopení významu digitálních technologií pro lidskou společnost.

Žáky seznamuje s novými technologiemi, rozvíjíme schopnost žáků kriticky hodnotit jejich přínosy a reflektujeme rizika

jejich užívání.

Klademe důraz na bezpečné užívání zařízení i dat.

Předcházíme situacím s negativním dopadem na tělesné a duševní zdraví žáků.

Při spolupráci, komunikaci a sdílení informací v digitálním prostředí podporujeme etické jednání.
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8. ročník

RVP výstupy ŠVP výstupy Učivo Průřezová témata

POSLECH S POROZUMĚNÍM

DCJ-9-1-01 rozumí jednoduchým

pokynům a otázkám učitele, které jsou

pronášeny pomalu a s pečlivou

výslovností, a reaguje na ně

DCJ-9-1-02 rozumí slovům a

jednoduchým větám, které jsou

pronášeny pomalu a zřetelně a týkají se

osvojovaných témat, zejména pokud má

k dispozici vizuální oporu

DCJ-9-1-03 rozumí základním

informacím v krátkých poslechových

textech týkajících se každodenních témat

DCJ-9-1-01p je seznámen se zvukovou

podobou cizího jazyka

rozumí základním informacím o lidech, jejich národnosti, rodině,

bydlišti, práci a koníčcích

rozumí rozhovoru na téma společně strávený čas

rozumí vyjádřením na téma jídlo, oblečení, každodenní činnosti

Slovesa ser, tener, llamarse

Číslovky 0-30

Tvoření množného čísla

Osobní zájmena

Popis člověka

Sloveso estar. Časování

pravidelných sloves

Rodokmen, rodina
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DCJ-9-1-02p rozumí výrazům pro

pozdrav a poděkování

DCJ-9-1-03p rozumí jednoduchým

slovům, se kterými se v rámci

tematických okruhů opakovaně setkal

(zejména má-li k dispozici vizuální oporu)

- rozumí otázkám, které se týkají

základních osobních údajů (zejména

jména a věku) - rozumí jednoduchým

pokynům učitele

MLUVENÍ

DCJ-9-2-01 se zapojí do jednoduchých

rozhovorů

DCJ-9-2-02 sdělí jednoduchým

způsobem základní informace týkající se

jeho samotného, rodiny, školy, volného

času a dalších osvojovaných témat

DCJ-9-2-03 odpovídá na jednoduché

otázky týkající se jeho samotného,

rodiny, školy, volného času a podobné

otázky pokládá

zapojí se do jednoduché, pečlivě vyslovované konverzace

dalších osob (zeptá se, kde žijí a dělají, koho znají, dovede

také na takové otázky odpovídat)

odpovídá na otázky použitím vhodných slov k popisu různých

činností

vede s kamarádem rozhovor na téma jídlo, oblečení, počasí

Zájmy, záliby – sloveso

gustar

Zvířata – základní slovní

zásoba

Barvy

Každodenní činnosti

Slovesa dar, decir, querer,

conocer

Vyjadřování času
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ČTENÍ S POROZUMĚNÍM

DCJ-9-3-01 rozumí jednoduchým

informačním nápisům a orientačním

pokynům

DCJ-9-3-02 rozumí slovům a

jednoduchým větám, které se vztahují k

běžným tématům

DCJ-9-3-03 rozumí krátkému

jednoduchému textu, zejména pokud má

k dispozici vizuální oporu, a vyhledá v

něm požadovanou informaci

PSANÍ

DCJ-9-4-01 vyplní základní údaje o sobě

ve formuláři

DCJ-9-4-02 napíše jednoduché texty

týkající se jeho samotného, rodiny, školy,

volného času a dalších osvojovaných

témat

rozumí jednoduchým informačním nápisům a pokynům

odhadne význam krátkých textů

sestaví popis své osoby, své rodiny a dalších lidí

napíše jednoduchý rozhovor na téma cestování

napíše kamarádovi odpověď na e-mail o plánech pro blízkou

budoucnost

Pozvání kamaráda domů.

Popis domu

Sloveso venir

Zájmena nahrazující přímý

předmět

Ir + infinitiv
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DCJ-9-4-03 stručně reaguje na

jednoduché písemné sdělení

9. ročník

RVP výstupy ŠVP výstupy Učivo Průřezová témata

POSLECH S POROZUMĚNÍM

DCJ-9-1-01 rozumí jednoduchým

pokynům a otázkám učitele, které jsou

pronášeny pomalu a s pečlivou

výslovností, a reaguje na ně

DCJ-9-1-02 rozumí slovům a

jednoduchým větám, které jsou pronášeny

pomalu a zřetelně a týkají se

osvojovaných témat, zejména pokud má k

dispozici vizuální oporu

DCJ-9-1-03 rozumí základním informacím

v krátkých poslechových textech týkajících

se každodenních témat

rozumí projevu spolužáka o škole, školních předmětech, o

tom, co jej bolí

Škola, školní předměty

Části těla

Vyjadřování tělesných stavů

Sloveso doler

Sloveso tener + que

Čísla 31-100
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DCJ-9-1-01p je seznámen se zvukovou

podobou cizího jazyka

DCJ-9-1-02p rozumí výrazům pro pozdrav

a poděkování

DCJ-9-1-03p rozumí jednoduchým

slovům, se kterými se v rámci tematických

okruhů opakovaně setkal (zejména má-li k

dispozici vizuální oporu) - rozumí

otázkám, které se týkají základních

osobních údajů (zejména jména a věku) -

rozumí jednoduchým pokynům učitele

MLUVENÍ

DCJ-9-2-01 se zapojí do jednoduchých

rozhovorů

DCJ-9-2-02 sdělí jednoduchým způsobem

základní informace týkající se jeho

samotného, rodiny, školy, volného času a

dalších osvojovaných témat

DCJ-9-2-03 odpovídá na jednoduché

otázky týkající se jeho samotného, rodiny,

domluví si společnou činnost s kamarádem

zeptá se kamaráda a odpoví na jeho otázky (oslava

narozenin, oblečení, počasí)

Para + infinitiv

Imperativ

Miniprojekt – španělsky

mluvící země

Dny, roční období, počasí

Srovnávání – druhý a třetí

stupeň

Jídlo, vaření

Předložky a, en, de
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školy, volného času a podobné otázky

pokládá

ČTENÍ S POROZUMĚNÍM

DCJ-9-3-01 rozumí jednoduchým

informačním nápisům a orientačním

pokynům

DCJ-9-3-02 rozumí slovům a

jednoduchým větám, které se vztahují k

běžným tématům

DCJ-9-3-03 rozumí krátkému

jednoduchému textu, zejména pokud má k

dispozici vizuální oporu, a vyhledá v něm

požadovanou informaci

PSANÍ

DCJ-9-4-01 vyplní základní údaje o sobě

ve formuláři

DCJ-9-4-02 napíše jednoduché texty

týkající se jeho samotného, rodiny, školy,

volného času a dalších osvojovaných

témat

přečte jednoduché sdělení na téma jídelní zvyklosti

sestaví program a napíše pozvánku na oslavu narozenin

stručně písemně reaguje na jednoduché písemné sdělení

ohledně jeho rodiny, školy a zájmů

napíše krátký mail na téma zážitky z cest

sestaví krátký jídelní lístek

Sloveso saber

Předpřítomný čas
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DCJ-9-4-03 stručně reaguje na

jednoduché písemné sdělení


